
 

 

 

第２６９回弘前大学大学院医学研究科倫理委員会議事要旨（概要） 

 

日 時  平成２５年１１月２７日（水）１８：００～１８：３６ 

場 所  医学部長室 

 

Ⅰ 確認事項 

１ 第２６８回大学院医学研究科倫理委員会議事要旨 

 

Ⅱ 報告事項 

１ 臨床試験・研究等の倫理審査結果一覧 

１）静的ストレッチングと筋収縮後ストレッチングの臨床治療効果 

（総合リハビリテーション科学領域 大学院生 小俣 純一 ※審査結果：条件付承認） 

２）原子力災害影響調査等事業（甲状腺結節性疾患追跡調査） 

（社会医学講座 教授 中路 重之 ※審査結果：条件付承認） 

３）放射線看護実践能力に関する研究 

（健康支援科学領域 教授 野戸 結花 ※審査結果：再審査） 

４）急性期統合失調症における作業療法の効果～作業療法参加頻度，活動内容との関連～ 

（総合リハビリテーション科学領域 大学院生 古川 愛実 ※審査結果：条件付承認） 

５）既治療進行胸腺腫・胸腺癌に対する S-1 療法の第Ⅱ相臨床試験：NJLCG1203 

UMIN000008174 

（循環器内科，呼吸器内科，腎臓内科 助教 當麻 景章 ※審査結果：条件付承認） 

６）婦人科がん緩和治療に関する実態調査 

（周産母子センター 講師 二神 真行 ※審査結果：再審査） 

７）唾液腺内視鏡手術に用いるシースダイレーターの有用性に関する検討 

（耳鼻咽喉科 講師 南場 淳司 ※審査結果：条件付承認） 

８）注意の焦点の向け方の違いによるパフォーマンスへの影響 

（総合リハビリテーション科学領域 大学院生 丸山 翔 ※審査結果：再審査） 

９）【再審査】呼気ガス測定による，アルコール含有製剤点滴後のアルコール残存量評価

法の確立 

（薬剤部 薬剤師 小田桐 奈央 ※審査結果：承認） 

10）ヒト皮膚のマラセチア菌量および総真菌量の生理周期に伴う変動に関する臨床研究 

（皮膚科学講座 准教授 中野 創 ※審査結果：再審査） 

11）【申請内容変更】Down 症候群患者における白血病発症の分子機構に関する研究 

（小児科学講座 教授 伊藤 悦朗 ※審査結果：承認） 

12）SICU における iv-NCA を利用した術後疼痛管理 

（看護部 看護師 高木 真喜子 ※審査結果：承認） 

13）【申請内容変更】消化器疾患診断における共焦点レーザー顕微内視鏡の有用性の検討 

（消化器外科学講座 教授 袴田 健一 ※審査結果：承認） 

14）【申請内容変更】向精神薬のプラセボ対照研究に対する患者の認識に関する研究 

（神経科精神科 講師 菅原 典夫 ※審査結果：承認） 

15）【申請内容変更】ヒト関節軟骨から分離された軟骨細胞の培養特性に関する研究 

（整形外科学講座 教授 石橋 恭之 ※審査結果：） 

  



 

 

16）【申請内容変更】人工股関節置換術の臨床成績ならびにレントゲン成績調査 

（整形外科学講座 教授 石橋 恭之 ※審査結果：承認） 

17）病理標本を用いた食道扁平上皮癌におけるサイトケラチン 34βE12 の検討 

（病理生命科学講座 大学院生 小野 真史 ※審査結果：承認） 

18）看護職者の英語教育に関する意識調査 

（健康支援科学領域 教授 齋藤 久美子 ※審査結果：承認） 

19）病院外心停止に対する包括的治療体制の構築に関する研究 

（救急・災害医学講座 准教授 花田 裕之 ※審査結果：承認） 

20）看護師の職業経験の質とメンタリング機能との関連 

（看護学領域 大学院生 竹内 香子 ※審査結果：承認） 

21）【申請内容変更】浪江町初期被ばく検査実施による不安軽減への寄与に関する調査 

（健康支援科学領域 助教 高間木 静香 ※審査結果：承認） 

 

２ 臨床研究等終了報告書について 

 委員長から，当日回覧資料のとおり，臨床研究等終了報告書が４件提出された旨報告が

あった。 

〔終了報告書〕 

 ・小児科学講座 助教 渡邊 祥二郎（１件） 

 ・泌尿器科 講師 米山 高弘（１件） 

 ・整形外科 医員 佐々木 英嗣（１件） 

 ・循環器内科，呼吸器内科，腎臓内科 助教 當麻 景章（１件） 

 

３ 倫理委員会の付議を必要としない疫学研究について 

 委員長から，当日回覧資料のとおり，倫理委員会の付議を必要としない疫学研究の申し

出が４件あり，委員長の判断により答申し，それを受けて医学研究科長，医学部附属病院

長，保健学研究科長から承認された旨報告があった。 

・看護部 看護師 高木 真喜子 

・病理生命科学講座 大学院生 小野 真史 

・健康支援科学領域 教授 齋藤 久美子 

・救急・災害医学講座 准教授 花田 裕之 

・看護学領域 大学院生 竹内 香子 

 

４ 徳島大学倫理委員会 30 周年記念誌について 

 委員長から，当日回覧資料のとおり，徳島大学倫理委員会 30 周年記念誌が当委員会へ届

けられた旨報告があった。 

 

５ CITI JAPAN プロジェクトについて 

 委員長から，当日配布資料のとおり，CITI JAPAN プロジェクトの冊子が当委員会へ届け

られた旨報告があった。 

 

６ 保健学研究科倫理委員会の設置依頼について 

 委員長から，当日配布資料のとおり，保健学研究科倫理委員会の設置依頼を 11 月 12 日

付け書面にて，医学研究科長から保健学研究科長へ行った旨報告があった。 

  



 

 

Ⅲ 議題 

１ 倫理審査申請 

１）＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊【課題名非公表】 

（分子病態病理学講座 講師 水上 浩哉） 

 

 申請者の水上講師から，申請内容等について説明及び質疑応答等が行われ，その後審査

の結果，承認することとした。 

 

２）人体における浅部、深部リンパ管の３次元的分布及び、形態学からみた集合リンパ管

の構造について 

（生体構造医科学講座 大学院生 千葉 智博） 

 

 申請者の大学院生千葉さんから，申請内容等について説明及び質疑応答等が行われ，そ

の後審査の結果，再審査することとした。 

 

２ その他 

 １）第 48 回医学系大学倫理委員会連絡会議の開催について 

  委員長から，事前配布資料のとおり，第 48 回医学系大学倫理委員会連絡会議の開催につ

いて案内があった旨報告があり，黒田委員長の出席が了承された。 

 

 ２）平成 26 年１月～３月までの開催日程について 

  委員長から，事前配布資料に基づき，平成 26 年１月から３月まで開催日程について諮ら

れ，現行のまま第４水曜日の午後 18：00 からの開催が了承された。 

  

  最後に，八木橋委員から，最近 web 上に大学生が医学的な標本を掲示し，社会的な問題

となったことから，このことについて倫理委員会としても注意を払うことが提案され，今

後検討していくこととした。 

 


